

ПОД ЕЛКОЙ...... ● 12

От Рубика до Джобса

Как изменились новогодние подарки за пятьдесят лет

ЕДА..... 🖰 9

Доза от ВОЗа

Поможем накрыть праздничный стол без ущерба для веселья и вреда для здоровья



>15

Российская Газета



Общественно-политическая газета



Вторжение кино

ДОРОГА...... 🖰 2—3 ДЕНЬГИ 🗘 4

PE30HAHC • 6

Седьмой скорый. Чему мы удивились, путешествуя в первом поезде из Питера в Крым

Счет на миллион. Как уменьшить платежи за жилищно-коммунальные услуги

Проводник света. После публикации в «РГ» незрячему сироте подарили «говорящую» трость

Гол в белую ночь. Главные спортивные события наступающего года



волга-кама

Выручит телефон

В Марий Эл передавать показания счетчика смогут с помощью СМС

ТАКУЮ возможность им предоставила компания – поставщик голубого топлива. Сообщения принимаются по номеру мобильного телефона: +7-937-938-04-04. В них нужно указать номер лицевого счета и через пробел ввести показания счетчика. Если все сделано правильно, в ответ придет уведомление о том, что информация принята. Специалисты рекомендуют вносить плату за газ до 20-го числа каждого месяца.



Наступающий год особенный для Татарстана: в 2020-м республика с размахом отметит столетие образования ТАССР. В программе празднования научно-практические конференции, открытие новых социальных и культурных объектов, фестивали. Стартторжествам по случаю предстоящего юбилея дал на прошлой неделе в выставочном центре «Казань Экспо» президент РТ Рустам Минниханов.

Присмотрит за роботами

В Татарстане появился уполномоченный по искусственному интеллекту

НАЗНАЧЕНИЕ

Олег Корякин, <u>Казань</u>

Татарстан стал первым регионом страны, где ввели должность уполномоченного по технологиям искусственного интеллекта (ИИ). Занял этот пост 25-летний стартапер, победитель всероссийского конкурса «Цифровой прорыв» Булат Замалиев. Представил ИИ-обмудсмена министр цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи РТ Айрат Хай-

Несмотря на юный возраст, Булат Замалиев добился больших успехов. Он является автором проекта «Цифровая деревня», позволяющего сельским жителям пользоваться онлайн-заказом товаров и услуг и прочими современными городскими IT-благами. Кроме проблемам, возникающим при того, Булат призер крупнейшего в мире хакатона, который прошел в конце сентября в Казани.

Конкурс собрал сильнейших айтишников страны. Причем решали здесь реальные задачи, поставленные представителями власти и крупных корпораций. Команда Замалиева победила в номинации Министерства информатизации и связи РТ. Им удалось создать прототип платформы, которая позволит переводить в электронный формат государственные услуги силами аналитиков, без участия разработчиков. В итоге стартаперы получили приз в полмиллиона рублей.

Талантливого молодого человека заметили власти республики. Булат Замалиев заявил, что на своем новом посту будет уделять большое внимание этическим

внедрении технологий ИИ. А роботы сейчас взаимодействуют с человеком в самых разных сферах.

В самой сути технологий искусственного интеллекта изначально заложена некоторая предвзятость. А все потому, что обучение на уже существующих данных. Например, искусственный интеллект-рекрутер может принимать решение о приеме на работу не по вашим профессиональным компетенциям, а по предыдущим данным об успешных сотрудниках и учитывать такие факторы, как пол, возраст, национальность и другие черты личности, -- пояснил он.

Омбудсмен заверил, что будет защищать интересы татарстанцев от гендерных, национальных и иных предрассудков при внедрении новых решений.

Планшеты в помощь докторам

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

К концу года все бригады скорой помощи в Чувашии обеспечат планшетами. Их в количестве 89 штук закупил Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи. Как уточнили в региональном Минздраве, новая техника приобретена в рамках национального проекта «Здравоохранение». Ее получили скорые в Марпосаде, Козловке, Ядрине, Аликово, Моргаушах, Урмарах, Канаше, Батырево, Вурнарах и Ибресях.

Сейчас сотрудники проходят обучение и тестируют оборудование. С помощью планшетов медики заполняют главный документ бригады скорой - карту вызова - в электронном виде. Имя пациента, номер телефона и запись разговора привязываются к карте еще во время беседы с фельдшером по приему вызовов. После этого происходит идентификация пациента по его фамилии и дате рождения: из базы фонда медицинского страхования в карту вносятся данные паспорта, СНИЛС и страхового полиса.

Новая техника значительно упростит работу врачей и фельдшеров, считают в Минздраве Чувашии, поскольку им не придется тратить время на ввод нужной информации. Кроме того, в планшете доступны карты предыдущих вызовов к пациенту и их результаты, благодаря чему медики смогут быстрее собрать анамнез и поставить более точный диагноз. Результаты осмотра также сразу же вносятся в электронную карту.

Евгений Петров, ЧЕБОКСАРЫ

→ КАК У СОСЕДЕЙ

Водителям бригад скорой помощи Татарстана увеличили зарплату на три тысячи рублей. Это было сделано в связи со спецификой их деятельности. А ранее больницы республики получили новые машины скорой помощи. Ключи от автомобилей вручил глава РТ Рустам Минниханов. Всего в этом году больницам Татарстана передано 187 автомобилей, из них четыре мобильных комплекса и 43 машины для перевозки людей пожилого возраста.

На метро дешевле

ТРАНСПОРТ

С 1 января в Казани подорожает проезд в городском общественном транспорте. Соответствующее постановление подписал председатель Государственного комитета РТ по тарифам Александр Груничев.

Стоимость одной поездки в автобусе, трамвае и троллейбусе увеличится с 27 до 30 рублей. Как и прежде, в отличие от тех, кто покупает билет за наличные непосредственно в салоне, пассажиры, пользующиеся транспортной картой, будут платить за проезд

меньше. Для них стоимость проезда составит 27 рублей.

Еще дешевле, 20 рублей, заплатят обладатели проездных билетов, рассчитанных на сто поездок. Стоимость проезда в казанском метрополитене останется прежней.

Ольга Иванова, Казань

→ TEM BPEMEHEM

В 2020 году улететь из Йошкар-Олы в Москву будет проще. Авиасообщение между столицами станет регулярным. Но минимальная стоимость билетов повысится. Она составит 5085 рублей.

Новые возможности для каждого

В Чувашии проходят курсы повышения квалификации в рамках федерального проекта

С 2019 года в рамках национального проекта «Образование» реализуется федеральный проект «Новые возможности для каждого», направленный на формирование системы непрерывного обновления работающими гражданами своих профессиональных знаний и приобретение ими современных профессиональных навыков. В текущем году в проекте участвует 71 вуз России по различным направлениям.



Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева стал обладателем федерального гранта. Он реализует программы повышения квалификации для работников образовательных учреждений.

На курсах воспитатели детских садов знакомятся с актуальными вопросами образования ребенка в условиях новых ФГОС, учителя начальных классов — с методиками обучения младших школьников. Для педагогов также предусмотрены курсы по информационным технологиям в образовании, инклюзивному образованию, профилактике профессионального выгорания и управлению проектами. Обучение проходят более 1000 человек. Разработанные курсы будут реализовываться ежегодно. С дополнительной информацией dop.chgpu.edu.ru

можно ознакомиться на сайте Центра непрерывного обновления компетенций



Телефон: (8352) 22-36-74 E-mail: cpk.do@yandex.ru